



养鸽大王——冉康



平利县老县镇木瓜沟村出了个养鸽大王，年仅42岁的冉康返乡创业，成立了平利县绿泰园生态农业发展有限公司，年产值400多万元。通过发展特色养殖产业，将企业发展和脱贫攻坚工作紧密结合，公司采取劳务用工和合作养殖的方式帮扶贫困户，实行入股分红的方式带动33户贫困户113人脱贫致富。

王建平 摄



市场随笔

垃圾分类要坚持做实做好

□ 彭召伍

垃圾分类，人人有责。垃圾分类要坚持做实做好，关键是要加强科学管理、形成长效机制、推动习惯养成。

随着经济社会发展，生活垃圾数量迅速增加，由此带来的环境压力、城市品质形象、“垃圾围城”等问题日益突出。实行垃圾分类，关系广大人民群众生活环境的改善，关系节约使用资源，也是社会文明水平的重要体现，势在必行，刻不容缓。

对垃圾分类的方法无疑是科学的。我们生活在一个地方，每一个人都应该拥护和支持，更要共同维护和参与，让垃圾分类成为深入人心、人人皆知的大事。

有句话说，叫做“一口茶叶渣能毁掉一箱可回收废纸”。从垃圾分类的角度看，这并不是夸大之词。很多垃圾，放错了地方叫垃圾，放对了地方就成了“宝贝”。茶叶渣和茶叶渣放在一起，可以变成养花的好肥料；茶叶渣和废纸放在一

起，两者就都成了无用的垃圾。

叶圣陶先生说：“好习惯养成了，一辈子受用，坏习惯养成了，一辈子吃它的亏，想改也不容易。”垃圾分类，是一项系统工程，需要各个方面的支持和配合，在运行中，肯定有些“麻烦”，遇到的问题肯定也有，但行动的主体是人。

垃圾分类需要从基础性工作到建立一套科学合理的长效机制，需要人们从养成良好习惯开始，树立环境道德意识。坚持从源头做起，从我做起，从家庭做起，形成人人有分类意识，家家有分类意识，处处有分类意识，这样，垃圾分类才能体现初衷，才有实际意义。

同时需要综合整治和宣传引导相结合，影响所有人发扬社会主义新风尚，弘扬中华民族传统美德，这样，绿色发展、低碳生活方式才能在全社会蔚然成风。

市人社局开展主题教育走访贫困村老人

本报讯(通讯员 冯勤)10月7日，国庆假日又逢重阳，紫阳县蒿坪镇王家河村里贫困老人的生活冷暖始终牵挂着市人社局领导的心。该局积极筹措资金，对王家河村部分高龄老人、失能及贫困老人开展了走访慰问和征求意见活动，一方面积极宣传党和国家的敬老爱老相关政策，另一方面深入了解老人对政府特别是人社部门在涉老政策制定和落实中存在的问题及建议。

一声问候、两句家常，都会让贫困老人欢喜不已。年近80岁的贫困老人汪为祥正在地里劳作，得知市人社局同志来慰问走访时，老人满脸笑容，一边热情招

呼，一边还向大家展示自己刚刚从地里挖出来红薯。每到一户，走访慰问总是嘘寒问暖，送上了慰问金和节日祝福的同时，耐心地询问老人们身体及生活情况，详细了解其社保、养老、就医等政策享受情况，仔细征求对人社部门相关政策出台及落实的意见和建议。现场解决老人家中电线老化、电灯不亮的实际难题。此次重阳节走访慰问，共计为8户高龄困难老人送上慰问金4000余元，实际解决老人们的生活难题3件。通过走访慰问让贫困村的老人真切地感受到了党和政府的温暖，让老年人拥有一个幸福的晚年。

奉献青春的时光印记

通讯员 孟少猛 周洁

体验一周基层生活。2018年8月暑假，陈剑带着菲菲来到村里，向女儿讲起自己在这里的扶贫故事。

走进整洁美观、设施健全的村党群活动室，陈剑告诉女儿，2016年他刚到金星村村委会时，以为走错了地方，破旧狭小的几间房，挂着几块被日光晒褪色的牌子。新建村委会项目其实早在两年前就已确定，却被老吴的一间简易木房生生拦了下来。老吴83岁，是扛过枪的老兵，木房死活不

准拆，搞急了就上访。对这个倔老头，陈剑选择“以干代说”，帮老吴扛水泥、种庄稼、除杂草、收芝麻，琐碎的小忙一帮就是数月。2016年7月的一天早晨，他到老吴家看望，发现破旧的床前有个脏兮兮的夜壶，便起身拎去倒掉，老吴瞬间热泪盈眶，8月老吴主动拆除了木房，新的村活动室得以修建。

来到4组的产业路上，陈剑告诉女儿，刚开始这里只有一条崎岖的山路，车子上

不去，村民的农产品下不来。陈剑找朋友、求亲戚，拉资金、搞投资、要项目……想尽各种办法。2018年10月，4组产业路修通，为全村敞开了致富大门。

在大家共同努力下，金星村牛羊成群，瓜果飘香，成片的蚕桑、辣椒、黄花、洋火姜、中药材等长势喜人，产业兴旺、生态宜居的美丽乡村画卷徐徐展开。

一周的基层体验，让菲菲切身感受到爸爸的艰辛，也感受到爸爸的伟大。菲菲专门写了篇《给爸爸的一封信》，文中写道：“爸爸，我爱您，我的成长需要您的陪伴，但我也知道村民们更需要您。您是我心中的英雄，是村子里的扶贫英雄，我为能有您这样的爸爸而骄傲……”今年，文章被学校推荐到全省青少年作文大赛获第二名，被《当代作家》刊载。

白河经贸局“六个一”让主题教育“活”起来

本报讯(通讯员 熊小侠)主题教育启动以来，白河县经贸局组织系统广大党员职工开展“六个一”学习活动，提升“不忘初心、牢记使命”主题教育实效。

重温一次入党誓词。该局组织系统内党员干部、职工面向党旗，重温了入党誓词，回顾党的光辉历史，坚定不忘初心、牢记使命的信念；组织一轮培训。对全系统党支部书记和党务工作者进行培训，增强党务工作能力；开展一次专题党课。该局党委书记结合自身近期学习所思所悟，为系统党员干部上了一堂生动的党课；观看一部先进事迹教育片。组织系统干部和职工代表观看时代楷模

张富清和黄文秀先进事迹教育片，在场的干部职工无不深受触动；组织一次爱国观影。组织干部观看了爱国影片《我和我的祖国》，激发他们爱国爱党的热情，立足自身岗位，脚踏实地、锐意进取、不断前进；开展一次集中学习研讨。组织系统内党支部书记及党务专干实地参观了全县非公有制经济组织党建教育基地。大家围绕“支部书记如何用实际行动谋初心、担使命，为促进企业健康发展”做了专题研讨。

通过开展学习教育实践活动拓宽了经贸系统主题教育载体，让主题教育“活”了起来。

南宫山下采烟忙

通讯员 赵居阳 图/文

立秋以来，岚皋县南宫山镇烤烟农业园区上千亩烤烟进入采收烘烤期，随处可见烟农们忙碌的身影，采摘烟叶、集中拉运、编烟上竿、开炉烘烤，到处是繁忙的景象。图为宏大村冯正武、张弟成两个专业户种植的150亩烤烟，估计总产量约两万方，每天有几十个村民参加到采运烘烤一条龙务工当中。



以家人相待 用真情帮扶

通讯员 张凡

汉滨区吉河镇高水社区，高高的山，潺潺的水，美丽而宁静，1997年出生的小伙张恒之便在这里长大。

2014年，张恒之的父母几乎同一时间病倒了，家里没了经济来源，还要面对高额的治疗费用，这对于年迈的奶奶和马上就要参加高考的张恒之来说，无疑是巨大的打击和无法承受的现实。当时，得知消息的镇村干部随即赶到张恒之家核实情况，通过镇村两级

的研判，该户最终被识别为低保贫困户，帮扶干部经常鼓励他要克服困难，奋发图强，今后能够大展宏图，靠知识来改变命运。

在距离高考仅剩不到两个月的时间，张恒之的父亲撒手人寰，在最后冲刺的关键时刻，张恒之化悲伤为动力，去除一切杂念全身心投入到学习中。最终，他以优异的成绩超一本线，被西北政法大学录取，帮扶干部根据建档立卡贫困户大学生资助政策为他申请了5000元的助学金，吉河商会通过捐助助学公益活动资助了他一笔学费，爱心企业家承诺大学期间每月资助他500元生活费……政府的政策帮扶和社会爱心人士的帮助，解决了张恒之进入大学的后顾之忧。同时，干部们无微不至的关怀与帮助他深受感动，使他树立了正确的人生观和价值观。

来自该镇三河村的女孩小娟是一名大二的学生，前不久，该镇党政办收到一封她寄来的感谢信。在她三岁时，母亲因意外离

世，从小她便与父亲相依为命，2014年家里被识别为建档立卡贫困户，2018年，镇上对他们原有住房实施了危房改造，一家人顺利脱贫。正当她对未来的生活满怀憧憬，盼望毕业后能靠自己的能力报答父亲的养育之恩时，父亲却于去年10月份突发心脏病永远离开了她。正值青春年华，即将走出校园施展抱负，她却早早地体会到了“子欲养而亲不待”的遗憾，可是从信中的字里行间，却感受到她的感恩之情和立志的决心。

“我不幸的，不幸的是在失去了母亲后又失去了父亲，但同时我又是幸运的，幸运的是得到了各位领导的爱护和帮助。郭放军叔叔、何书记、杨镇长，还有村干部们待我就像是自己的孩子一样，无微不至地关心、教育我如何做人；爱心企业家杨聚菊妈妈资助我大学期间的学费和生活费，让我能顺利完成学业；还有很多把我当妹妹一样爱护的哥哥姐姐们，你们就是我将来的榜样！我会常怀一颗感恩的心，努力成为一名品学兼优、德才兼备的优秀人才，用实际行动来感谢和回报你们。”

在吉河镇脱贫攻坚的这几年里，帮扶干部充当着贫困户的子女、兄弟姐妹甚至父母的角色，将一群亲如一家人的真挚情感渗透到了每一户建档立卡贫困户的家中，而帮扶干部也成为了广大贫困户心中可以依靠和信赖的亲人。以家人相待，用真情帮扶，在脱贫奔小康的幸福路上，我们与你同行。